
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (1 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (2 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  فصل  – العاش  الصف 
 4202/5202 ثان 

 سةالسادالوحدة 

   مماس الدائرة      ( 1  -  6) 

 ( 2)  مثال

 مماسان للدائرة التي مركزها و .       ⃡ م ن،        ⃡ م لفي الشكل المقابل    

 .    ل م̂ ن  اوجد قياس الزاوية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (3 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 مماس للدائرة التي مركزها و .     ⃡ أ دفي الشكل المقابل    

ساوجد قيمة  
𝑜

   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (4 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4 ) مثال

 سم 25سم ، ن م =  24سم ، ل م =  7في الشكل المقابل ، ن ل = 

  مماس للدائرة التي مركزها ن       ⃡ م  لاثبت أن  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (5 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل

  8، ن م =   7، ل م =   4في الشكل المقابل ، ن ل = 

 مماس للدائرة  ؟ فسر إجابتك       ⃡ م  لفهل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (6 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

 المثلث أ ب جـ اوجد محيط في الشكل المقابل ، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (7 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 سم 50=  جـفي الشكل المقابل ، اذا كان محيط المثلث أ ب 

̅̅ب جـفأوجد طول  ̅̅ ̅   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (8 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

   الاوتار والأقواس        ( 2  -  6) 

 ( 1)  مثال

د̂    ف   في الشكل المقابل الدائرتان متطابقتان  ،   ماذا تستنتج ؟ ,      ب̂   جـ ≅

 

  

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

̅̅د   ف ذا كان في الرسم أعلاه ، إ ̅̅ ̅̅ ≅ ̅̅ب  جـ ̅̅ ̅̅  فماذا تستنتج ؟،      

 
 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (9 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 مثال ) 2 (

 في الشكل المقابل ليكن م مركز الدائرة . م ب = م هـ ، 

̅̅جـ  دأوجد طول  ̅̅   . فس    ̅

 

 

 

  

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 دائرة مركزها و .

 اوجد قيمة س في الشكل المقابل ، فسر إجابتك 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (10 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 مثال ) 3 (

 أوجد طول نصف قطر الدائرة التي مركزها و . ،في الشكل المقابل  -أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 في الشكل المقابل ، أوجد البعد بين مركز الدائرة والوتر. -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (11 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 :استخدم الشكل المقابل لإيجاد 

̅̅أ  ب  طول الوتر  -أ ̅̅ 

 المسافة من منتصف الوتر إلى منتصف  -ب

̂أ    ب القوس الأصغر          
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (12 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

̅̅جـ  ددائرتين متطابقتين . في الشكل المقابل ،  ̅̅  وتر مشترك  ̅

̅̅جـ  دسم ، فما طول  13سم ، نق =  24إذا كان أب =  ̅̅ ̅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (13 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 (  4مثال ) في 
 سم  13سم ، نق =  14إذا كان جـ د = 

̅̅أ  ب، فما طول   ؟ ̅̅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (14 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

    الزوايا المركزية والزوايا المحيطية      (3  -  6) 

 ( 1)  مثال

̂( أ   ب  )إذا كان  المقابل دائرة مركزها و .في الشكل  90=     ق
𝑜

  

    ب ( . ̂ وأوجد ق ) أ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

35إذا كان قياس زاوية مركزية 
𝑜

   

 فأوجد قياس القوس على الدائرة المحصورة بين ضلعيها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (15 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

̂( أ   ب  )في الشكل المقابل : إذا كان  80=     ق
𝑜

  

 ب ( . ج̂ـأوجد ق ) أ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

54إذا كان قياس زاوية محيطية 
𝑜

   

  المحصور بين ضلعيها على الدائرة القوسفأوجد قياس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (16 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 في الشكل المقابل : أ ب جـ مثلث متطابق الضلعين 

 نقاط على الدائرة التي مركزها و ،   حيث أ ، ب ، جـ

40=   (  جـ ̂ أ بق ) إذا كان  
𝑜

  

 أ̂    جـ،      ̂ ب   جـ،      ̂أ    بأوجد قياس كل من الأقواس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ب (  ج̂ـ) أ منصف الزاوية الداخلية         ⃡ جـ  هـ( إذا كان  3في المثال ) 

 أ̂     هـ  الاصغرس القوقياس ويقطع الدائرة في النقطة هـ  ما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (17 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

  الشكل المقابل دائرة مركزها و . 
 ف 

̅̅  ب جـ   اثبت أن ̅̅ ̅̅ ̅ ⊥ ̅̅د  و ̅̅
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

30=   جـ (  ب̂ق ) أ ( إذا كان   4في المثال ) 
𝑜

  

  ب (  د̂ق ) أ أوجد   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (18 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

 في الشكل المقابل 

=   أ (   ̂ م) ب ق اثبت أن :  
̂ جـ   د ) ̂ ب   أ ) +  ق( ق(

2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ( 5مثال ) في 

=   أ (   ̂ هـ) ب ق  : اثبت أن
̂ جـ   د ) ̂ ب   أ ) − ق( ق(

2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (19 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

  (  د  ج̂ـ ) أق =   (  د  ̂ ب ) أق اثبت أن :  ،  أ ب جـ د شكل رباعي دائري

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  (  ب  ̂ جـ ) أق =   (  ب  ̂ د )أق اثبت أن :    ،     ( 6في مثال ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (20 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 7)  مثال

 مماسا للدائرة عند أ       ⃡ د  هـ في الشكل المقابل اذا كان 

  (  ب  ̂ أ جـ)  ق   فأوجد قياس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 0 40= جـ (   ̂ أ) د ق في الشكل المقابل اذا كان  

 0 50= ( ب  ̂ أ) هـ ق 

 أوجد قياسات زوايا المثلث أ ب جـ -أ

̅̅جـ  باثبت أن   -ب ̅̅   دائرة  قطر    ̅̅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (21 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 9)  مثال

 مماسا للدائرة عند النقطة أ       ⃡ د  هـفي الشكل المقابل 

̅̅ ب  جـ ̅̅ ̅̅         ⃡ د  هـوتر في الدائرة مواز للماس    ̅

 اثبت أن المثلث أ ب جـ متطابق الضلعين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 مماسا للدائرة عند النقطة أ       ⃡ د  هـفي الشكل المقابل 

 ) أ ب = أ جـ (  المثلث أ ب جـ متطابق الضلعين

̅̅ ب  جـ  //       ⃡ د  هـاثبت أن  ̅̅ ̅̅ ̅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (22 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  الدائرة : الأوتار المتقاطعة ، المماس        ( 4  -  6) 

 ( 1)  مثال

  الشكل المقابل : 
 ف 

 اوجد قيمة س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  الشكل المقابل : 
 ف 

  اوجد قيمة س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (23 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 (  2) حاول أن تحل 

  
  مركزها و المقابل الدائرةف 

 :  ة الت 

 م د = س سم  ،  3م جـ = سم ،  6سم ، م ب =  4م أ = 

  اوجد قيمة س -أ

̅̅ د جـ أوجد البعد بي   المركز والوتر   -ب ̅̅ ̅ 

 سم  6إذا علمت أن طول نصف قطر الدائرة = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (24 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

  الشكل 
  المقابل : ف 

  اوجد قيمة س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  الشكل المقابل ،  دائرة مركزها و . 
 ف 

 سم 4طول نصف قطرها = 

  اوجد قيمة س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (25 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

  
̅̅ م  دأوجد طول القطعة المماسية  : المقابل الشكلف  ̅̅    

  سم 12سم ، أ ب =  4علما بان أ م = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  
̅̅ م  دالشكل المقابل : ف   10حيث م د =  قطعة مماسية  ̅̅

 ، أوجد طول هـ جـ 5علما بان م هـ = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (26 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  فصل  – العاش  الصف 
 4202/5202 ثان 

 ةالسابعالوحدة 
  مصفوفات         ( 1  -  7) 

  تنظيم البيانات ف 

 ( 1)  مثال

 اكتب رتبة كل مصفوفة مما يلي :
 

] =  أ 
5             6           4  
 7 −      3 −         2  
9           0            1

3 ] = ب         [ −       
2

3
      4 ] = جـ      [ −

 1
2

0

 0.5 

]  

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 اكتب رتبة كل مصفوفة مما يلي :

] =  أ   
0        5           4
 7     0.5      2 − 

8      3      10 ] = ب         [ ] = جـ        [ −
0            10

 5 −           1   
9            0.6

]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (27 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

] = بفي المصفوفة : 
4         5          1        12

3.5        2         6           2   
 4 −        1         0          1  

 اكتب قيمة كل عنصر مما يلي :    [

 

ب -أ 
22

ب -ب      
13

      

 

ب -جـ 
11

ب -حاول ان تحل       
23

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( 4)  مثال

 : صنف كلا من المصفوفات التالية
 

] =  أ 
1        5 −           1
7          4            0 
 8            2           3 

] = ب            [
1

3

 0.2 
]    

 

  

5 ]=   جـ  − ]=  د             [ 3        4         
 1.4 −           3           2 − 
    5              8             12

] 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ( . 1صنف المصفوفات في المثال ) 

] =  أ
5             6          4

 7 −      3 −         2  
9           0            1

3 ] = ب            [ −       
2

3
      4 − ]       

 
 

] = جـ 

 1
2

0

 0.5 

]  

 

 ( 5)  مثال



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (28 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ] = أمتساويتان ؟ فسر    ب،  أهل المصفوفتان 

1

5
      0.75 −

2 −           
1 

2

 ] = ب     [
0.2            

3−

4

2 −         0.5 
]     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

] = سمتساويتان ؟ فسر    ب،  أهل المصفوفتان 
4             3
 2 −         0 

] = ص          [
 9        1 − 
2           0

]     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (29 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

]كانت :إذا 
4                    5 − 2س

 12 +  3                3 ص
]  = [

4                     25

 18 +  3            ص
 فأوجد قيمة كل من س ، ص   [

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

]  إذا كانت :  -أ
5                      38

 10 −  3          4 ص
] =                   [ 

5                8 + س 

ص −                3
]              

 فأوجد قيمة كل من س ، ص

 

 

 

 

 
 

ص ]  إذا كانت :  - ب      − ص       س + 10 ]    =[ 3 س          س −      4      9 − ]                                

 فأوجد قيمة كل من س ، ص        

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (30 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  جمع وطرح المصفوفات        ( 2  -  7) 

 ( 1)  مثال

 اذا كانت 

] =  أ 
0        2 −       1
 7       5 −        3 

] = ب          [
1         3 −
 4 −       2  
5          1 −

 ] = جـ          [
3 −       9         3    
12         6        9 − 

]  

 أوجد أن امكن : 

 واذا لم يكن الجمع ممكنا ، فاذكر السبب ،    جـ  +   أ  -ب   ب  +   أ  -أ

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

]أوجد ناتج ما يلي :   
24          1 2 −
5              3 −

 10             1 − 
]    +        [ 

1 −         3 −
4            5 −
7 −            1 

] 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (31 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 اذا كانت  

 ] =  أ 
3                2
1 −             4 

] = ب              [
2 −           5   
 0            1 − 

] = جـ           [
4                 3  
 7              2 − 

]  
 

 أوجد أن امكن : 

 0 +  أ(  ،  جـ  +   ب+ )   أ   ،  جـ  +(   ب+   أ ،  )  أ +   ب،   ب  +  أ 
2×2
 ( أ -+ )  أ  ، 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

           أ( +    ب+   جـ  )  ،  ب+   جـ    ( ، أوجد : 3في المثال ) 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (32 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

 اذا كانت  

] =  أ 
4          2          3 
 0           4      1 − 

 ] = ب                            [
3          4              1    
4          2          2 −  

]   
 

   أ  -  ب،       ب  -  أ   أوجد أن امكن : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 أوجد ناتج كل مما يلي :

 ]     -أ
7         9 −        6  
 8           1      2 − 

]  -    [ 
0            3         4 − 
10          5              6  

] 

 

 
 

 ]    -ب
5                3 − 
10            1 −

]  -   [ 
1             3 − 
4 −             2

]        
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (33 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

 حل المعادلة المصفوفية التالية  :

 ]  - س
1               1   
2               3  

]   =  [ 
1            0  
9            8  

] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 حل المعادلة المصفوفية التالية  :

 ]  - س
0              1 − 
5                  2 

]   =  [ 
 7              10  
4            4 − 

] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (34 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

ب المصفوفات      (3  -  7)   ض 

 ( 1)  مثال

 اذا كانت  

 ] =  أ 
4 −        3         2 
3           4         5 

  ] = ب            [
2         1                0   
3       1 −          2 − 

]   
 

   ب 3  -    أ 5، ثم       ب 3   ،  أ 5 : أوجد 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ب 6+    أ                        أ  4  -  ب 5  ( اوجد :1من مثال ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (35 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 حل المعادلة التالية  :

 ] 2+ س 4
4                 3  
1             2 −

]   =  [  
0            10

2              4  
 ثم تحقق من إجابتك           [

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (36 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 حل كل من معادلة مما يلي  :

 ] =   س 2    -أ
12               4 
4 −            1

]   +  [ 
0            2 − 
4               3   

]           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

] =   س 3 -     -ب
1 −           0           7

  4            3 −         2  
]   +  [ 

8             0             10  
10      18 −      19 −  

]           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (37 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

  ب   ×  أ   : أوجد ناتج  

  ] =  أ
3                0  
4 −       1 −  
2              1 

  ] = ب            [
0              4   
1          2 −  

]   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل 

ب   ]   : أوجد ناتج ض 
  0            1 −  
4 −           3

]   ×     [
  3           3 −  

0            5
] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (38 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

  ] =  أ بفرض      
3             2   
8          1 −  
0              4  

 ] = ب،            [
0             8  
5 −         2  

]   

 

ب :     معرفة أو غير معرفة    أ  ×  ب ،      ب   ×  أحدد ما إذا كانت كل من نواتج الض 

 أوجد رتبة كل مصفوفة ضرب معرفة .
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (39 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 حاول أن تحل 

 ] =  أ بفرض      
2 −         4  
4 −         5

] = ب،            [
0         1 −      0             8   

  8         1          5 −         2    
]   

 

ب :     -أ  معرفة أو غير معرفة    أ  ×  ب ،      ب   × أ حدد ما إذا كانت كل من نواتج الض 

 أوجد ناتج الضرب المعرف .  -ب

هي مصفوفة من   ب، المصفوفة  3 × 2هي مصفوفة من الرتبة   أ المصفوفة  بفرض أن   -جـ 

 متساويان ؟ وضح اجابتك   أ  ×  ب ،      ب   × أ هل   2 × 3الرتبة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (40 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 6مثال ) 

  ]=   أ   إذا كانت 
1 −          2  
0               1  

 3أ   ،  2أ  أوجد        [

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل

  ]=  ب    إذا كانت 
1             2   
4          1 −  

 3ب   ، 2ب   أوجد       [

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (41 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

ن   ) المعكوسات (       ( 4  -  7) 
   مصفوفات الوحدة والنظي  الض 

 ( 1)  مثال

   ]=   ب    ناثبت أ   
3 −          2    
2          1 −   

  ]=   أ   هي النظير الضربي للمصفوفة  [
3            2
2            1

  ]   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  ]   المصفوفة  اثبت أن - أ
1           2  
 1         2.5 

  ]    هي النظير الضربي لـ[
2           2 −
4 −          5

  ] 

   ب   هي النظير الضربي لـ   أ( أثبت أن  1في المثال )   -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (42 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

 أوجد محدد كل من المصفوفات التالية :   

 ]=   أ   
 4        3 − 
5 −        2 

  ]=   ب   ،    [
3 −           2
2 −           3 

  ]=   جـ   ،      [ 
س          0

0          س
  ]   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ل أن تحل  حاو 

 أوجد محدد كل من المصفوفات التالية :   

]=   أ   
 2       4 

  2        4  
 ]=   ب   ،    [

  7         8  
 10       2  

]=   جـ   ،      [
    ك                3   

3 − ك       − 3 
]   

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (43 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 س           4 ]=  أ   اذا كانت المصفوفة 

 6          12  
 منفردة  ، اوجد قيمة س      [

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

]=  ب   اذا كانت المصفوفة 
10             5 

4        2 س   −   
 منفردة  ، اوجد قيمة س      [

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (44 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 4)  مثال

] =  أ  لمصفوفةل هل
0        1 − 

   2 −        8     
 في حالة الايجاب اوجده   ؟نظير ) معكوس ( ضربي      [

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

]=  ب  هل  -أ
  2        1  
  4       3  

 لها نظير ضربي ؟ فسر اجابتك      [

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

]=  ب  هل  -ب
  8              6  
  4 −       3 −  

 لها نظير ضربي ؟ فسر اجابتك      [

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (45 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

 نظير ) معكوس ( ضربي ، ثم اوجده  مما يل  لها   حدد أي  مصفوفة

  ]=  م 
 2          2 −  
4 −          5   

]=  ن                    [
  9           3  
  6           2  

]                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 نظير ) معكوس ( ضربي ، ثم اوجده  مما يل  لها   حدد أي  مصفوفة

]=  م 
  4          2  
  3          1  

]=  ن                    [
  2.3           0.5  
  7.2              3  

]                    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (46 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  حل نظام من معادلتي   خطيتي         ( 5  -  7) 

 ( 1)  مثال

   حل النظام :    
3 = ص + س

7 = ص − س 
  للمصفوفة باستخدام النظير الضربي    {  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (47 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

   حل النظام :    
7 = 3 ص + 5 س

5 = 2 ص + 3 س  
  للمصفوفة باستخدام النظير الضربي    {  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (48 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

   استخدم قاعدة كرامر لحل النظام :     
0 = 7 + 5 ص  − 4 س

0 = 3 + 6 س  − 3 ص  
  }     

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

   استخدم قاعدة كرامر لحل النظام :    
           6− = 2 ص  + 3 س

0 = 7 − 3 ص − 4 س  −
  }     

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (49 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  فصل  – العاش  الصف 
 4202/5202 ثان 

 ةالثامنالوحدة 
  والدوال المثلثية        ( 1  -  8) 

  المستوى الاحدان 
   دائرة الوحدة ف 

 ( 1)  مثال

   60o، جتا   60oباستخدم دائرة الوحدة ، أوجد جا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل 

   45o ، جا   45oجتا  دأوج ،  45oعلى دائرة الوحدة ، ارسم زاوية موجهة في الوضع القياسي قياسها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (50 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

 في كل مما يلي :  θ، جتا  θحدد إشارة جا 

=   -أ 𝜃 513o       ب-   
𝜋 7

6
= 𝜃       جـ-   = 𝜃 305o     

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( 3)  مثال

 ارسم كلا من الزوايا الموجهة في وضع قياسي ، ثم عين زاوية الاسناد وأوجد قياسها لكل مما يلي :

   -جـ         521o  -ب             125o  -أ
𝜋 11

6
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل 

 𝛉، أوجد  𝛉oللزاوية   αoيبين الشكل المقابل ، زاوية الاسناد 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (51 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

   (  1العلاقات بي   الدوال المثلثية )        ( 2  -  8) 
 

 ( 1)  مثال

=  =اذا كان جتا  -أ
𝜋 3

8
 ، فأوجد جتا )                  

𝜋 3

8
− ) 

 

 

 
 

 ( 36o -، فأوجد جا )  36o  =0,5878اذا كان جا   -ب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 45o -)  ، فأوجد ظا 45o  =1ا كان ظاذا  -جـ     

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 كان :اذا أكمل 

 = .................. ( م -جا )  ن، فإ 0,3=  جا م -أ

 ( = .................. ل -ا ) تج فإن،  0,38 = لا تج -ب    

 ( = .................. س -)  ظا فإن،  3,14=  س ظا -جـ     

=  ص (  -) ا تج - د    
1

4
 = .................. صا تج فإن    

2 - 2  

    2 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (52 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

 بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان : 

=  60oجتا  -أ
1

2
 120oتا ج فأوجد،   

 

 جا -ب    
𝜋

4
جا  فأوجد،            =   

𝜋 3

4
   

 

=   𝜃 ظا -جـ     
3

5
𝜃 ظا ) ، فأوجد    −  𝜋 ) 

 

 

 حاول أن تحل 

 بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان : 

=  30oجا  -أ
1

2
 150oا ج أوجد،   

 

= س  جتا -ب    
4

5
  س ( -  𝜋جتا )  ، فأوجد   

 

ا ظ -جـ    
𝜋

12
ا ظفأوجد ،  3 - 2 =   

𝜋 11 

12
   

 

 

 

2     

2   



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (53 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان : 

=  30oجا  -أ
1

2
 210oا ج أوجد،   

 

ا ظ -ب    
𝜋

8
ا أوجد ظ،     2+   1- =   

𝜋 9

8
   

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 220oأوجد جتا ف،  40o  =0,766جتا  لة الحاسبة إذا كان بدون استخدام الا

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( 4)  مثال

 :  اوجد بدون استخدام الالة الحاسبة 

        015oجا  -أ

            240o  جتا -ب 

ظا    -جـ 
𝜋 2

3
   

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 236oا ج فأوجد،  56o  =0,829جا استخدام الالة الحاسبة إذا كان   بدون

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (54 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

 :  بسط التعبي  التال  لأبسط صورة  

           س (  - 09o + س ( + جا ) 018o + س ( + جا ) 09o س + جا ) جا

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 :  بسط التعبي  التال  لأبسط صورة  

              (    𝜃   +𝜋 9جتا )   -أ

 

 

 

 

 -جتا )  -ب
𝜋 

2
 - 𝜃  ) 

 

 

 

 

 

 

 
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (55 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

جتا س =   -أ     :    حل المعادلة
1 

2
                                    

 

 

 

 

 

 0=   3 -جتا س  2    :     حل المعادلة

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

                                       1 س = جتا   2   :  حل  المعادلة  

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (56 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 7)  مثال
 

 جا س =       -حل المعادلة   :    أ 

 

 

   

                                        

 

  2جا س =   2   -بحل المعادلة   :    

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

                            0=  1  -س جا  2  :  حل  المعادلة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3  

2 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (57 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 8)  مثال

             3ظا س =         :  حل  المعادلة  
                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

                      1 ظا س =   3  :  حل  المعادلة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (58 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  (  2العلاقات بي   الدوال المثلثية )       (3  -  8) 

 ( 1)  مثال

>    𝜃  =0,4    ،0   <𝜃جتا   إذا كان  ،  استخدام الالة الحاسبة بدون
  𝜋 

2
 𝜃 ظا  ،  𝜃جا أوجد  :     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

=  𝜃جا   إذا كان  ،  بدون استخدام الالة الحاسبة
3 

5
       ،0   <𝜃    <   

𝜋 

2
  𝜃ظا ،  𝜃 اتج أوجد  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (59 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

 𝜃 اتج،    𝜃 جافأوجد   𝜃  <0 اتج،     𝜃   =2 2ظا  بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

=    𝜃ظا  بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان
3 

4
 𝜃 اتج،    𝜃 جافأوجد   𝜃  <0 جا،    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (60 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

=    𝜃ظا  كان  بدون استخدام الالة الحاسبة إذا 
12

5
 𝜃 اتج،    𝜃 جافأوجد   𝜃   >0جا ،    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

=    𝜃ظا  بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان
24

7
 𝜃 اتج،    𝜃 جافأوجد   𝜃   >0جتا ،    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (61 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

=    𝜃ا ج بدون استخدام الالة الحاسبة إذا كان
3

7
 𝜃ظا ،    𝜃 اظتفأوجد   𝜃   >0جتا ،    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

=    𝜃 ظتا  استخدام الالة الحاسبة إذا كان بدون
5

8
  𝜃جتا ،    𝜃جا فأوجد   𝜃   >0جتا ،    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (62 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

           س = جا س 2 جتا ×س + جا س  3 جا :  اثبت صحة المتطابقة التالية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 س 2 س = جتا 2 جتا ×س  2س + جا  4 اتج :  اثبت صحة المتطابقة التالية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (63 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

  :  اثبت صحة المتطابقة التالية 
( 𝟏− 𝜽 قا )  ( 𝟏+ 𝜽 قا ) 

 𝜃 جا
2 

 
 0 ≠حيث المقام   𝜃 2 قا=    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 2( =  𝜃 2 اتظ+  𝜃 2 ظا)  –(  𝜃 2 ا+ قت 𝜃 2 اق)    :  اثبت صحة المتطابقة التالية 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (64 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  فصل  – العاش  الصف 
 4202/5202 ثان 

 ةالتاسعالوحدة 
 (9  -  1 )          

  المستوى الإحدان 

 ( 1)  مثال

 ( 2 -،  3( ، ل )  5 -،  1أوجد المسافة بين ك ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل 

ة قرب الناتج إل أقرب جزء من ،  ( 4،  7 -( ، ن )  1،  2 -أوجد المسافة بين م )   عس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (65 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 2)  مثال

̅̅ جـ  دفي الشكل المقابل أوجد منتصف  ̅̅ ̅  

  ( 0،  3( ، د )   5،  1 -حيث جـ ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل 

̅̅ ك لفي الشكل المقابل أوجد منتصف  ̅̅  حيث ̅

  ( 2 ، 5( ، د )   1 -،  3 -)  ك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (66 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

   تقسيم قطعة مستقيمة        ( 2  -  9) 

 ( 1)  مثال

̅̅ أ  بنقطة تقسيم أوجد ف  ( 4 - ، 7)   ب( ،  3،  5 -)  إذا كان :  أ ̅̅ من  3:  1من جهة أ بنسبة  ̅

 الداخل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

̅̅ أ  ب ∋  جـأ جـ = جـ ب ،  2جـ بحيث أوجد ، ف  ( 3 ، 2 -)  ب( ،  4 - ، 3 )  إذا كان :  أ ̅̅ ̅ 

 (  2:  1أ جـ : جـ ب = ) ارشاد :      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (67 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 2)  مثال

̅̅ أ  بويراد تقسيم   ( 9 ، 5)   ب( ،  4،  2)  إذا كان :  أ ̅̅ في نقطة جـ من الداخل من جهة ب  ̅

 احداثيات النقطة جـ اوجد  5:  3بنسبة 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

̅̅ أ  باحداثيات جـ على أوجد ، ف ( 7 ، 4 -)  ب( ،  3 - ، 2 )  إذا كان  أ ̅̅  جـ أ 2جـ ب =  7بحيث   ̅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (68 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  ميل الخط المستقيم      أ  - (3  -  9) 

 ( 1)  مثال

  الجدول أدناه ، أوجد معدل التغي  . 
 باستخدام البيانات الموجودة ف 

  هل معدل التغيي  لكل يومي   متتاليي   هو نفسه ؟

 كلفة تأجي  الحاسوب عدد الأيام

 دناني   6 1

 دناني   7,5 2

 دناني   9 3

 دناني   10,5 4

 دناني   12 5
 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  أوجد معدل التغي  مستخدما اليوم الخامس و اليوم ا
 .  لتان 

  
كل   تفكي  ناقد : هل إيجاد معدل التغيي  لزوج واحد من الأيام المتتالية هو معدل التغيي  نفسه ف 

 بيانات الجدول ؟ فس اجابتك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (69 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

   ( 7 ، 5)   ب( ،  1،  2 -)  بالنقطتين   أأوجد ميل الخط المستقيم ال  يمر 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 بكل زوج من النقاط :  أوجد ميل الخط المستقيم ال  يمر 

    ( 7 ، 4)   د( ،  5،  2 )أ   (  جـ 

 

 

 
 

 

 ( 2 - ، 3)   ك( ،  4،  1 - )ب(   ق 

 

 

 
 

 

 

   ( 3 ، 7 -)   ن( ،  3،  4 )جـ (  م 
 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (70 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 
 ( 3)  مثال

  ( 7،  1 -، جـ )   ( 2 ، 2)   ب( ،  1 -،  1)  أ  نأخذ في المستوى الإحداثي النقاط :

 أ  ،  ب   ، جـ  على استقامة واحدة النقاط     أثبت أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 على استقامة واحدة  ( 3 -  ، 3 )، جـ   ( 5 ، 1 -)   ب( ،  1 -،  2)  أ  النقاط : أثبت أن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (71 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 4)  مثال

   ( 0 ، 2 -)   ب( ،  4،  0)  أ حيث         ⃡ أ  بأوجد ميل  

 وقارنه بظل الزاوية ب في المثلث قائم الزاوية في ب و أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  قياسها θ2وقارنه بظل الزاوية الحادة التي قياسه        ⃡ أ  نأوجد ميل  
 θ1 وظل الزاوية المنفرجة الت 

 
 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (72 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  معادلة الخط المستقيم     ب - (3  -  9) 

 ( 1)  مثال

أكتب معادلة الخط المستقيم الذي ميله  
3

2
 ( 1 -،   4ويمر بالنقطة )     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

أكتب معادلة الخط المستقيم الذي ميله  
2−

3
 (  5،   6 - ويمر بالنقطة )     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (73 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 2)  مثال

   ( 0 ، 2 -)   ب( ،  3،  1 ) أأكتب معادلة الخط المستقيم الذي يمر بالنقطتي     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
   ( 2 - ، 2)   د( ،  1 -،  3 ) جـأكتب معادلة الخط المستقيم الذي يمر بالنقطتي     

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (74 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

 ، فأوجد : 1س +  2إذا كان المستقيم ل : ص = 

   ( 3 - ، 2)   معادلة المستقيم  هـــ  الموازي للمستقيم ل والذي يمر بالنقطة   -أ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ( 3 - ، 4)  معادلة المستقيم  ف  العمودي عل المستقيم ل والذي يمر بالنقطة    -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (75 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 ، فأوجد :  0=  3ص + س +  3إذا كان المستقيم ك : 

   (  2 ، 3 -)   معادلة المستقيم  أ  الموازي للمستقيم ك والذي يمر بالنقطة   -أ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ( 4 ، 1)  معادلة المستقيم  ز  العمودي عل المستقيم ك والذي يمر بالنقطة    -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (76 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  البعد بي   نقطة و مستقيم      (4  -  9) 

 ( 1)  مثال

، ثم اوجد   4 –س  3لا تنتم  إل المستقيم  ل  الذي معادلته : ص =   ( 1،   2اثبت أن النقطة هــ  ) 
 البعد بي   المستقيم  ل  والنقطة هــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ( .  5،  2)  د والنقطة  3س +  -: ص = اوجد  البعد بي   المستقيم  ل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (77 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 2)  مثال

 7 -س  3ص =  2إل المستقيم ل :   ( 3 - ، 4 -)   دأوجد البعد بي   النقطة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  - =  إل المستقيم ل : ص   ( 4 - ، 3)   طأوجد البعد بي   النقطة 
4

3
    +

س

6
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (78 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  معادلة الدائرة      (5  -  9) 

 ( 1)  مثال

  مركزها  ) 
 وحدات  7وطول نصف قطرها   ( 2 -،   3أوجد معادلة الدائرة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  مركزها  ) 
 وحدات  5وطول نصف قطرها   ( 3 -،   5أوجد معادلة الدائرة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (79 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 2)  مثال

  قطرها  
̅̅ أ  بأوجد معادلة دائرة الت  ̅̅  (   4،  2، ب )   ( 2 -،   4حيث أ  )   ̅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  قطرها  
̅̅ أ  بأوجد معادلة دائرة الت  ̅̅  (   2 -،   1، ب )   ( 6،    3 -حيث أ  )   ̅

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (80 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 3)  مثال

  مركزها  نقطة الأصل 
 وحدات  4وطول نصف قطرها   أوجد معادلة الدائرة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  مركزها  نقطة الأصل
 سم 6وطول قطرها    أوجد معادلة الدائرة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (81 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 5)  مثال

  معادلتها 
 ، ثم ارسم الدائرة   9=  2(  3 –+ ) ص  2 ( 2) س + أوجد مركز وطول نصف قطر دائرة الت 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
  معادلتها : 

 أوجد مركز وطول نصف قطر دائرة الت 

              49=  2+ ص  2س      -أ  

 

 

 

 

 36=  2(  5+ ) ص +  2 ( 4 -) س  - ب

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (82 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

 عي   مركز وطول نصف قطر الدائرة الممثلة بالمعادلة  : 

 0=  12 -ص  9س +  6 – 2ص  3+  2 س 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 :  عي   مركز وطول نصف قطر الدائرة الممثلة بالمعادلة 

 0=  30 -ص  4 -س  12 – 2ص  2+  2 س 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (83 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 7)  مثال

 دائرة ؟ فس  :  هل كل معادلة مما يل  تمثل معادلة

  -ص   5س +  3 – 2+  ص  2 س   -أ   
15

4
    =0 

 

 

 

 

 

 

 

 0=   20ص  +   7  -س  4+  2+  ص  2 س   -ب 

 

 

 

 

 

 

 

 0=    25ص  +   8س +   6 – 2+  ص  2 س   -جـ 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (84 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 
 هل كل معادلة مما يل  تمثل معادلة دائرة ؟ فس  : 

 0=  17ص  +  7س +  4  – 2+  ص  2 س   -أ   

 

 

 

 

 

 

 

 0=   4  -ص   6 -س   5+  2+  ص  2 س   -ب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0=    2ص  +   2 -س   2 – 2+  ص  2 س   -جـ 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (85 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 8)  مثال

 ( 1،  3، عند نقطة التماس أ )  5=  2(  2 –+ ) ص  2 ( 1 -) س أوجد معادلة مماس  دائرة معادلتها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ( 4،  6، عند نقطة التماس أ )  25= 2(  1 –+ ) ص 2 ( 2 -) س أوجد معادلة مماس  دائرة معادلتها 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (86 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  فصل  – العاش  الصف 
 4202/5202 ثان 

 ةالعاش  الوحدة 
  الانحراف المعياري        ( 3  -  10) 

 ( 1)  مثال

 2،  7،  3،  5،  8،  6،  4أوجد التباين والانحراف المعياري لقيم البيانات :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (87 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 حاول أن تحل 

 2،  4،  6،  8،  7،  9أوجد التباين والانحراف المعياري لقيم البيانات :  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (88 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 3)  مثال

طالبا في امتحان نهاية العام الدراسي حيث النهاية  60يبين الجدول التالي التوزيع التكراري لدرجات 

 درجة . 100العظمى 

 - 80 - 60 - 40 - 20 - 0 الفئة ) درجات (

 10 24 16 6 4 التكرار
 

̅̅ سأوجد المتوسط الحسابي   والانحراف المعياري ع  لقيم هذه البيانات   2 والتباين ع   ̅

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (89 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 حاول أن تحل 

 طالب ثانوي ) الوزن بالكيلو جرام (  . 100يبين الجدول التالي التوزيع التكراري لأوزان 

 76 - 72 - 68 - 64 - 60 الفئة ) درجات (

 8 27 42 18 5 التكرار
 

̅̅ سأوجد المتوسط الحسابي   والانحراف المعياري ع  لهذه الأوزان    ̅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (90 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

، وأن مجموع مربعات انحرافات  6ع =    إذا كان الانحراف المعياري لمجموعة قيم من بيانات هو

 ، فما عدد قيم هذه البيانات ؟ 540هذه القيم عن متوسطها الحسابي هو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

، وأن مجموع مربعات انحرافات  4ع =    إذا كان الانحراف المعياري لمجموعة قيم من بيانات هو

 لبيانات ؟، فما عدد قيم هذه ا 480هذه القيم عن متوسطها الحسابي هو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (91 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

  طرق العد      (4  -  10) 

 ( 2)  مثال

في تجربة على سلوك الحيوان ، استخدم علماء النفس نوعين من الأطعمة على التوالي كمكافأة ، كل 
ت أنواع الجوائز مكافأة عبارة عن واحدة من ثلاثة أنواع ممكنة . كم عدد التشكيلات المختلفة في حال كان

 غير مكررة ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

  .مك او لحمة ، حلويات أو فاكهةيقدم أحد المطاعم وجبة غداء مؤلفة من : سلطة أو حساء ، دجاج أو س
 استخدم الشجرة البيانية لإعطاء عدد الوجبات الممكنة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (92 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 4)  مثال

متر جري . ما هو عدد النتائج الممكنة لهذا السباق ؟ افترض  100يوجد ثمانية متسابقين في سباق 

 عدم وجود تعادل بين أي من المتسابقين . علما بأن المتسابقين وصل كلا منهم إلى خط النهاية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
جملا في سباق الهجن ، ووصلت إلى خط النهاية في أوقات مختلفة ) أي أنه لا يوجد  20اشترك 

 عدد النتائج الممكنة لها السباق ؟تعادل ( ما هو 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (93 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

يريدون اختيار أربعة أشخاص لأربعة ، عضوا من جمعية الرياضيات في مدرستك  31افترض أن 

 مين الصندوق . ئيس ، ونائب رئيس ، امين السر ، أمناصب : ر

 حدد كم طريقة يمكن بها الإختيار لهذه المناصب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

ن مجلس الأمناء ، يريدون اختيار : رئيسا ، عضوا يشكلو 20في إحدى الجمعيات الخيرية يوجد 

 لهذه المناصب لسر ، أمينا للصندوق . حدد كم طريقة يمكن بها الإختيارأمينا ل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (94 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

 أوجد قيمة كل تبديل بدون استخدام الآله الحاسبة بصورة مباشرة 

ل 6   -أ 
4

ل 11   -ب     
3

ل ن   -جـ     
3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 أوجد قيمة كل تبديل بدون استخدام الآله الحاسبة بصورة مباشرة 

ل 5   -أ 
3

ل 10   -ب     
4

ل ن   -جـ     
4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (95 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 7)  مثال

ما عدد الكلمات التي يمكن ان تتشكل من خمسة حروف مختلفة من الأبجدية العربية وذلك في حال 

 عدم تكرار أي منها ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

أرقام من النظام العشري بدون الصفر ،  وذلك في حال  4عداد التي يمكن ان تتشكل من ما عدد الأ

 عدم تكرار أي رقم ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (96 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 8)  مثال

 المكونة من ثلاثة أشخاص ، والتي يمكن تكوينها من مجموعة من أربعة أشخاص ؟ ما عدد اللجان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 مجموعة من أربعة أشخاص ؟ما عدد اللجان المكونة من شخصين ، والتي يمكن تكوينها من 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (97 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 
 ( 9)  مثال

لاعبا ، فما عدد الفرق المختلفة التي يمكن تكوينها من خمسة  12إذا كان فريق كرة السلة يتكون من 
 لاعبين من لاعبي هذا الفريق ؟  ) يمكن لأي لاعب اللعب في كل المراكز ( .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

لاعبا  11لاعبا ، فما عدد الفرق المختلفة التي يمكن تكوينها من  20إذا كان فريق كرة القدم يتكون من 
 كل المراكز ( . من لاعبي هذا الفريق  ؟ ) يمكن لأي لاعب اللعب في

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (98 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 10)  مثال

مرشحا.  51مرشحين من بين  10يار من اجل اختيار لوائح المرشحين للانتخابات النيابية ، يجب اخت
 ما عدد اللوائح المختلفة التي يمكن تكوينها ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
أثناء الاعداد لزيارة المتحف الوطني ، أراد منظموا الزيارة إعداد لوائح للطلاب لاستخدام حافلات 

 با .طال 60طالبا . علما بأن عدد الطلاب  15تتسع كل منها 

 فما عدد اللوائح المختلفة التي يمكن إعدادها لهذه الزيارة ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (99 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 11)  مثال

 في كل مما يلي حدد ما إذا كان المثال يبين تبديلا او توفيقا ، واحسب عدد الطرق في كل حالة :

 عضوا في نادي القراءة . 25اختيار رئيس ، نائب رئيس ، امين سر من بين   -أ 

 

 

 

 حبة لإعداد وجبة غذائية  . 12حبات بطاطا من كيس يحتوي على  5اختيار   -ب 

 

 

 

 مقعدا  . 25طالبا في غرفة بها  22وضع معلم مخططا بين مقاعد   -جـ 

 

 

 

 بيتا لكتابتها وتعليقها في غرفة الفصل . 11أبيات من قصيدة شعرية مكونة من  4اختيار   -د  

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 في كل مما يلي حدد ما إذا كان المثال يبين تبديلا او توفيقا  :

 طلاب من الصف العاشر للمشاركة في مسابقة تلاوة القرآن  . 3اختيار    -أ 

 

 
 

 مراكز المشاركين الثلاثة في مسابقة تلاوة القرآن .  -ب 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (100 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

وط      (5  -  10)    الاحتمال المس 

 ( 1)  مثال

 ي نرد منتظمين ومتمايزين ، والتجربة هي ملاحظة الوجه العلوي لكل من الحجرين في لعبة رمي حجر

 الممكنة ؟مم يتألف كل ناتج ؟ اكتب فضاء العينة . وما عدد النواتج   -أ 

 مثل فضاء العينة بيانيا .  -ب 

 (( ؟ 4ما احتمال الحدث  أ  : )) ظهور عددين مجموعهما يساوي   -جـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 حاول أن تحل 

 (   1في مثال ) 

 (( ؟ 7ما احتمال الحدث  ب : )) ظهور عددين مجموعهما يساوي   -أ 

 
 (( ؟ 13: )) ظهور عددين مجموعهما يساوي   ما احتمال الحدث  جـ  -ب 

 

 ما احتمال الحدث  د  : )) ظهور عددين  احدهما مربعا للآخر  (( ؟  -جـ 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (101 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 

 ( 2)  مثال

 :الحدث أ ملاحظة الوجه العلوي لكل منهما ، متمايزين معا ، وي نرد رمي حجرفي تجربة 

 (( ، فما احتمال وقوع الحدث  أ  ؟ 13العددين الظاهرين هو  )) مجموع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 ب :  الحدثملاحظة الوجه العلوي لكل منهما ، متمايزين معا ، وي نرد رمي حجرفي تجربة 

 الحدث  ب ؟(( ، فما احتمال وقوع  13)) الحصول على مجموع أصغر من  

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (102 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 5)  مثال

 إذا كان أ  ، ب حدثان في فضاء العينة ف  و كان :

 أوجد كلا من :   0,4( =  ب  ∩،  ل ) أ     0,4( = ،   ل ) ب    0,7( = أ ل ) 

 (̅ أ   ل )  -ب        ب  (   ∪  ل )  أ  –أ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 إذا كان أ  ، ب حدثان في فضاء العينة ف  و كان :

 أوجد كلا من :   0,6ب  ( =   ∪،  ل )  أ      0,5،  ل )  ب  ( =      0,3ل )  أ  ( =  

 ( ̅̅̅̅ ب  ل )  -ب       ب  (   ∩  ل )  أ –أ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (103 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 6)  مثال

،  0,9ب (  =   ∪،  ل )  أ   0,2( = ̅ أ  ل )   إذا كان أ  ، ب حدثان في فضاء العينة ف  و كان :

∩ ب ل ) ( ،   ̅̅̅̅ ب ل ) أوجد  ،      0,4ب ( =  ∩ل )  أ  ̅̅ أ  ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ) 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 إذا كان أ  ، ب حدثان في فضاء العينة ف  و كان :

∪  ب أوجد   ل ) ،   0,2ب  ( =  ∩،  ل )  أ    0,6( =  ،  ل )  ب  0,5=  (    أ ل ) ̅̅ أ  ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (104 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 (  7) حاول أن تحل 

    0,5،  ل ) ب ( =   0,4(  =    أ، ب حدثان  متنافيان حيث  : ل ) في فضاء العينة ف  لدينا أ  

 ب  (     ∪ل )  أ    -أ 

    

∪  ب  ل )   -ب  ̅̅ أ   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ) 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (  8) حاول أن تحل 
في تجربة عشوائية عند رمي قطعة نقود ثلاث مرات وملاحظة الوجه العلوي ، ما احتمال أن يكون 

 الناتج ) ص ، ك ، ص (  ؟

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( 10)  مثال

 ،  0,6،  ل ) ب (  =  0,3= ل ) أ (   :في تجربة عشوائية أ ، ب حدثان حيث 

 (ب  Iأ  ( ،  ل )أ  Iب  ل )  احتمال كل من الأحداث التالية :  أوجد،      0,2ب ( =  ∩ل )  أ 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 

 ب (  ∩ل ) أ  أوجد 0,2= ( أ  Iب  ل )،  0,3= ل ) أ (   :في تجربة عشوائية أ ، ب حدثان حيث 

 

 



  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- (105 ) 

ر     البركان في الرياضيات ادر سمي  دالق   م / عب 

 ( 11)  مثال

 رمى جاسم حجر نرد منتظم ولاحظ الوجه العلوي له 

 (( ،  5نسمي الحدث ب : )) الحصول على عدد أكبر من أو يساوي 

 الحدث أ : )) الحصول على عدد فردي (( . 

 بشرط أن يكون عددا فرديا ( 5) احتمال ظهور عدد اكبر من أو يساوي  ( أ  Iب  ل )احسب  

 

 

 
 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حاول أن تحل 
 في تجربة إلقاء حجر نرد منتظم  ، إذا كان الحدث ب : )) الحصول على عدد زوجي  (( ، 

 (أ  Iب  ل )الحدث أ : )) الحصول على عدد اولي (( . احسب  

 

 

 

 

 


